

华西校友会成立五周年感言

华鸣 2021年4月16日

2021年4月18日是华西校友会 (West China University of Medical Sciences Alumni Association, WCUMSAA) 成立五周年纪念日。自从踏进锦江南岸的那道大门,川医(四川医学院)或者说华西(华西医科大学),这几个字就深深烙在华西校友身上,铭记在心里,荣辱与共。人的一生可能会经历很多变化,但读书受教育的母校却是无法改变的存在。自从1910年3月11日华西协合大学开始,华西已经有111年的历史。经过一百多年一代代华西人的辛勤奉献,锦城南苑的华西坝已从人迹罕至的荒芜之地成为现在美丽的大学校园,成为现代中国的顶尖医学人才基地。“仁智、忠勇、清慎、勤和”之华西协合大学八字校训,精辟地诠释了这一切变化的根本。

毕业之后,华西坝的钟声渐渐远了,熟悉的的笑容渐渐模糊了,但校友们的心仍然连在一起。“华西”名下是挡不住的缘分,“华西”门下是隔不断的亲情。2015年对华西校友来说是特殊的一年。在这一年里校友们才了解到,曾经的华西校友总会已被解散而不复存在。华西作为百年名校,华西精神和华西之名本身就是国家不可多得的瑰宝,值得校友们爱护和呵护。作为实实在在的川医/华西毕业生,我们根系华西坝,也应该有自己的家!我们有责任让华西大树枝繁叶茂,恩泽四方,惠荫故土!正是在这样的氛围下,在2016年校友们发起和创建了这个华西校友会,就是要秉承华西校训,继承原华西校友总会的传统,为华西精神之弘扬作出贡献。华西校友会是华西校友的精神家园,是增进校友间的医学交流和合作、增进与华西母校的联系和对母校的支持,能够共促医学进步的一个好平台,校友会的网媒是华西校友能够畅所欲言的地方。

五年於华西历史而言很短。在这五年中,华西校友会成功进行了2届理事会选举。作为一个公益组织,华西校友会遵循校友会章程,在华西校友的支持和努力下,以及校友会志愿者的服务和帮助下,取得了可喜的发展和成绩。华西校友会不负众望,在校友中备受欢迎,也在社会上具有了一定的知名度。华西校友遍及世界,华西校友会的几千名会员也遍布全球各地。不忘校友会成立之初心,校友会的活动都是以增进医学健康事业、服务华西校友和弘扬华西文化为宗旨和目的。华西校友会2017年在成都召开首次年会,而后组织人员在地处边远山区的四川巴中举办了普及健康知识的公益活动(2017年和2020年),为华西校友组织了手机摄影大赛(2016年)、支持华西高尔夫球队参加多伦多高校联赛(2017年)和游轮联谊活动(2018年),组织采访华西老校友口述华西历史,而且寻找到华西医院的首任院长甘来德的后人并进行了采访和资料翻译(2019年和2020年)。在2020年初新冠疫情发生时,华西校友会积极组织人力物力以及募捐,共筹得美金2万余元用于购买防护物资捐赠给一线医务人员,是向华西医院运出物资最早和最多的组织。2021年初华西校友会还成功为校友们和朋友们主办了一场线上春节联欢会,受到观众们的热烈赞扬。对医学专业方面的校友交流活动,华西校友会举行了多次面向专业医生的直播间讲座(2018、2019年)和zoom讲座(2020年)、赠数百本医学书籍给华西医院以及帮助校友到美国医院进修等。非常重要的还有,华西校友会的网络媒体---微信公众号《华西之声 WCUMSAA》和华西校友会微博平台发表了几千篇有关医学专业和华西题材的文章,得到世界各地的华西校友及友好人士的大力支持和帮助,有幸获得上万粉丝和众多关注者,并且华西校友会还在《四川文化网》开辟了一个专栏介绍华西文化。

五年来,华西校友会也经历过许多艰难和坎坷,虽然道路崎岖,但我们一直在砥砺前行。亲爱的华西校友们,为继承发扬华西百年丰富的文化和历史的传承作出积极贡献,我们需要所有华西人团结一致、共同努力。或许我们过去并不相识,或许我们的观点会有分歧,但是我们的心愿是一致的,因为我们共同的愿望是华西的繁荣!让我们集思广益,为建设好我们美丽的华西,在发扬光大华西精神的道路上努力前行。为了华西,让我们携手!